

多条河流发生超警洪水

国家防总、应急管理部派出5个工作组赶赴各地

新华社电 记者12日从应急管理部获悉,国家防总、应急管理部派出的4个工作组正在湖南、江西、广西、贵州等地抗洪一线开展抗洪抢险救灾工作。湖南省湘江株洲市渌口区南洲镇将军村堤防发生决口后,即增派1个工作组赶赴现场指导抢险。

受近期强降雨影响,湖南、江西、广西、贵州等地多条河流发生超警洪水,部分地区遭受严重洪涝灾害。应急管理部有关负责人介绍,工作组每到一处都详细了解当地洪涝灾害应对工作,督促抓好堤防巡查、监测预报预警、工程防守、人员转移避险、抢险救援组织、受灾群众安置等关键环节工作,全力避免人员伤亡,尽最大努力减轻灾害损失。

据了解,赴湖南的2个工作组在株洲市渌口区南洲镇将军村湘江河堤决口和衡阳市衡东县霞流镇河堤决口现场,协助指导抢险救援工作;在抢险一线召开调度会,针对确保群众和铁路干线防洪安全提出具体要求,在集中安置点看望慰问受灾群众。

赴江西工作组在新余市、宜春市、

鹰潭市查看工程险点、防洪设施、山洪地质灾害隐患点和高水位河段巡查防守情况,徒步查看抚州市临川区、金溪县抗洪一线村镇内涝、农田受淹、村民转移安置情况。工作组要求继续加强高水位堤防巡查防守、强化救灾救助、做好下一轮强降雨防范应对工作。

赴广西工作组深入柳州市、梧州市了解人员伤亡、群众安置、房屋倒塌和道路等基础设施受损情况,实地查看城市防洪工程、地质灾害隐患点治理和避险处置情况以及柳州洪峰过境防守情况;在梧州市深入苍梧县六堡镇了解“6·26”洪涝灾害情况。工作组就防范应对即将来临的新一轮强降雨过程,提出进一步强化措施。

赴贵州工作组在遵义市、铜仁市、黔东南州实地了解人员受灾、基础设施损毁和防洪设施运行等情况,深入灾区一线查看地质灾害现场、城市内涝、农田受损等情况。工作组与当地政府和相关部门座谈交流,了解当前灾情和抗灾救灾工作情况,并就进一步做好抗洪抢险救灾提出意见建议。

链接

长江武汉关突破设防水位

新华社电 受长江上游来水和区间降雨影响,武汉市长江、汉江及连江支流水位持续上涨,至12日7时,长江武汉关水位突破25米设防水位,武汉市于12日8时启动防汛应急IV级响应,全面迎战严峻汛情。

记者12日从武汉市水务局获悉,面对今年复杂严峻的汛情、雨情,武汉市在全面夯实责任、完善预案、查险整险等工作基础上,重点在应急队伍、物料保障、应急联动等方面进行了强化。

据预测,未来一周,长江流域有一次大到暴雨的强降雨过程,强降雨区集中在中下游干流和两湖水系等地,受降雨和两湖来水增加影响,长江中下游干流各站水位将快速上涨,预计7月15日,武汉关水位将超过26米,防汛形势严峻。

江苏警方侦破特大盗电“挖”比特币案件

新华社电 记者12日从江苏省镇江市公安局获悉,镇江警方成功侦破一起为获取比特币而使用近4000台“挖矿”设备盗电的特大盗电案件,案值近2000万元。

据了解,比特币是一种点对点交易形式的虚拟加密数字货币,可以通过在网络上“挖矿”的方式获取,并在交易中获得其价值。镇江市公安局刑警支队与丹徒公安分局成立专案组,围绕重点电量异常区段具有大功率变压器且远离居民区的废弃、老旧厂房进行排查。经过近两个月侦查,警方基本掌握了以兰某等人为主要成员的犯罪团伙在镇江新区和丹徒辛丰、谷阳等地租赁9处厂房,批量安装“挖矿”设备,外聘数十名江浙地区人员,实施盗窃国家电力违法犯罪的事实。

5月20日,镇江警方组织100余名警力,分成多个抓捕组同时展开抓捕行动,当场抓获涉案人员22人。经进一步审讯排查,一共查封12处放置点“挖矿”设备近4000台以及相关盗电设施。

“每台‘挖矿’设备因型号不同每天运行耗电量高达25~50度工业用电。”镇江供电公司相关负责人说,数千台“挖矿”设备24小时同时运行,耗电量十分惊人。经过镇江质监部门和供电公司现场勘定,该团伙累计盗电价值近2000万元。

目前,20余名违法犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,案件还在进一步调查中。

首艘国产极地探险邮轮试航



新华社电 记者12日从南通海事局获悉,中国首艘自主建造的极地探险邮轮“招商极地邮轮1号”日前在江苏海门开启试航之旅,标志着中国在邮轮本土建造上迈出了坚实的一步。

据介绍,该艘邮轮长104.4米、宽18.4米、总吨位约8000吨,房间有135间,设计航速不小于15.5节。该船设计集娱乐、休闲、海洋探险、水上运动等设施于一体,满足最新极地规范和客船安全返港等相关标准。

试航前,南通海事局执法人员重点对该船船舶文书、航海图书资料、防污染设备等进行核查。

据南通海事局介绍,按照计划,该轮将于7月16日结束试航并返回江苏海门码头。技术人员将对试航过程中发现的问题进行整改。之后该轮将进坞刷漆,预计今年9月交付。

国家烟草专卖局原副局长赵洪顺严重违纪违法被双开

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对国家烟草专卖局原党组成员、副局长赵洪顺严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,赵洪顺丧失理想信念,无视党纪国法,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;对中央八项规定精神置若罔闻,长期违规接受宴请,大吃大喝;利用职务便利在职务晋升方面为他人谋取利益,与不法私营企业主沆瀣一气,大搞权钱交易,收受礼品、礼金,严重破坏烟草系统的政治生态;违规从事营利活动,拥有非上市公司股份。

特朗普政府放弃在人口普查中询问公民身份

新华社电 美国总统特朗普11日在白宫宣布,放弃在2020年美国人口普查中询问公民身份。

特朗普同时表示,他的立场没有“后退”,只是另辟途径,通过行政令指示联邦机构使用现有数据库向人口普查局隶属的商务部报告相关统计。

美国联邦最高法院上月裁决,暂时禁止在2020年人口普查问卷上增加受访者是否拥有美国公民身份的问题。此后,特朗普表示不会放弃这一努力,要求司法部寻找新的法理依据。

美国每10年进行一次人口普查,自1950年以来在人口普查问卷中没有询问过公民身份问题,而是通过抽样调查问卷统计美国公民数量。美国人口普查结果直接关系到国会选区重新划定和联邦政府资金分配,特朗普政府力图增加公民身份问题的举措引发两党激烈争斗和剧烈的社会争议。

垃圾桶突然成了抢手货 浙江企业“三班倒”确保供货

新华社电 “现在工人‘三班倒’,原来的产品也砍掉了不少,给垃圾桶的订单‘让路’,其中七成订单来自上海。”在浙江台州路桥区航星塑料模具厂,常务副总经理唐传余步履匆匆。

凌晨到深夜,一些厂区的门口总是排着大货车,急切等待发货的买主甚至等不及产品入仓库。垃圾分类进入“强制时代”后,来自上海等地的分类垃圾桶订单,迅速涌入中国塑料制品的重要产地台州。

事实上,从年初开始,上海的很多小区开始垃圾分类试点,唐传余接到的

上海订单就开始明显放量。同属台州地区的黄岩区华庭智能家居工程有限公司,原来每天生产200个分类垃圾桶,现在已经增长到日产1万个左右,增长了约50倍。

某电商平台统计显示,近一个月来,约3000家台州日化企业受益于垃圾分类政策的推进,线上买家增长近一倍,企业销量同比增长超过45%。

对塑料制品企业来说,未来一个时期,随着越来越多的城市将“垃圾分类”引向深入,订单量仍然乐观。何况,未来还有潜力同样巨大的农村市场。

然而,快速涌入的订单让既有产能应接不暇。“首当其冲的是人手紧缺,无法匹配工作需要。”唐传余说。

此外,仓储场地不足也是个普遍难题。台州黄岩区经信科技局办公室的杭璐说,由于大批量生产的垃圾桶占地面积比较大,仓储用地比较紧张。

要解决突然加剧的这些要素制约,台州市塑料行业协会办公室主任陈嘉增认为,机器自动化生产将成为必然趋势,提高效率的同时,也是一些企业实现转型升级的良机。